

中国石油大学 学生工作简报

2016 年第 1 期

总第 315 期

2016 年 1 月 11 日

本期要目

◆学工动态

两篇论文获全国高校辅导员工作优秀论文奖

职业规划教学与实践团队召开工作总结会

◆院部风采

“We are family! We are winners!” ——记信管专业交流见面会

中国石油大学（华东）大学生物理协会成立

信控学院 2015 级召开测控自动化专业年级大会

储建学院举行 2016 年寒假社会实践动员大会

地学院七月风党员先锋队召开 2016 年工作部署大会暨新年交流会

化工学院 2014 级应控学联年级会顺利召开

机电学院召开健身节表彰大会

文学院召开 2015 级年级大会暨考试动员会

◆简讯 17 条

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

◆学工动态

两篇论文获全国高校辅导员工作优秀论文奖

近日，由教育部思想政治工作司指导、全国高校辅导员工作研究会主办的 2015 年全国高校辅导员工作优秀论文评选结果揭晓。我校赵振华提交的论文《新媒体背景下高校突发事件的舆论引导与舆情控制》、赵小明提交的论文《基于灰色理论的高校学生工作绩效评价方法研究》分别获得二、三等奖。

2015 年全国高校辅导员工作优秀论文评选旨在深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，培育和践行社会主义核心价值观，总结辅导员工作经验，展示辅导员工作成果，提升辅导员理论研究水平，推进《高校辅导员职业能力标准（暂行）》深化落实，提升高校辅导员队伍建设专业化、职业化水平。此次共评出获奖论文 127 篇，其中一等奖 23 篇、二等奖 43 篇、三等奖 61 篇。（学工处 胡晓波）

职业规划教学与实践团队召开工作总结会

1 月 7 日，职业规划教学与实践团队召开本学期工作总结会，对近期的团队考核与课题情况进行通报，并对团队建设情况进行总结，部署下一步工作计划。

团队首先通报了团队考核与课题结项情况，本年度，经党委学生工作部考核，职业规划教学与实践团队以第一的成绩获评优秀。周晓东、窦雅琴申报的课题顺利通过验收，其中周晓东申报的项目以优秀成绩结题。

团队负责人葛长波和各分团队负责人分别对 2013 年团队成立以来的建设情况和各分团队发展情况进行通报，并提出了团队发展中存在的问题，包括团队凝聚力有待增强，团队成员工作投入不够，学术研究水平不高等，团队将针对存在的问题继续调整工作计划。各分团队负责人分别布置了 2016 年分团队工作计划。

2016 年，团队将调整建设思路，将团队成员分成两个梯队建设，组织量化考核，继续加强内部学习，通过聘请顾问等形式不断提高成员业务能力和科研水平，最终实现个人发展与团队“三步走”发展目标。（职业规划教学与实践团队杜文倩）

◆院部风采

“We are family! We are winners!” ——记信管专业交流见面会

为加强信息管理与信息系统专业各年级的交流，增加 15 级学生对学校的了解，12 月 28 日晚，

信息管理与信息系统专业于荟萃青春创新创业基地举办了本学期第一次专业交流见面会。此次交流见面会的主要目的是为了与 15 级新生交流关于本专业的知识以及学习、社团、竞赛方面的经验与知识。信管专业系主任刘丙泉老师，12 级、13 级、14 级部分学生以及 15 级全体学生参加了本次交流会。

本次交流会伊始，由 15 级两位班长孙龙飞、冷俊杰向大家介绍了整个班级开学以来的经历，展现出来的是 15 级同学的活力。随后，系主任刘丙泉老师向大家做出忠告，挂科了大不了重新补考，但是一旦考试作弊就是在自己的人生上蒙上污点，告诫大家一定要诚实，不要作弊。

接下来，就是 12 级、13 级、14 级优秀的同学来与大家交流。“大学一定要早点找到自己的目标，然后能多参加比赛就多参加比赛，像挑战杯、大创之类的，对自己以后的保研、就业会有所帮助。”12 级王夕铭同学说道。13 级沈鑫糠同学也同样强调了挑战杯等比赛的重要性，鼓励 15 级学生积极参加比赛、努力提高综合能力。“其实大家刚入大学，资质基本相同，只有通过自己的努力，才能脱颖而出，在参加比赛的同时，学习也不会落下。”14 级宋慧慧如是说。身在大学生科技协会的孔佑然就具体的各种赛事向大家做了具体的介绍：“挑战杯每两年举办一次，有大挑和小挑，大家一定要把握好参赛时间。”最后，由信息技术与应用协会会长管延彬进行收尾：“相信在我们的共同的努力下，咱们的协会会越来越好。”（经管学院 负艳冰）

中国石油大学（华东）大学生物理协会成立

2015 年 12 月 26 日，经过学校部门审核、备案，中国石油大学（华东）大学生物理协会正式成立。协会英文名为 **Student Physics Society**，简称 **SPS**，前身是刘超卓老师指导的应用物理学 2014 级物理兴趣小组。一年多来，小组举行物理学术交流和课程讨论，规模不断扩大，取得了良好效果。新的协会在辅导员老师张琰、董建党、穆海涛等老师的指导下开展工作。

协会是物理学爱好者学生自愿组成的学术性、非营利性社团，实行会员制，选聘阵容强大的学术顾问团，组织会员之间相互交流、共同进步，同时开展志愿者服务，将是推动学校物理文化建设的一支重要学生力量。

协会设立在理学院物理与光电工程系，系主任焦志勇教授表示，非常支持学生自发组成学术团体，物理专业的发展需要培养代代物理专业的优秀学生，希望学生物理协会胸怀使命，团结服务同学，协作各年级物理学生，传承延续良好学风，夯实物理学科基础，服务国家能源战略，发挥专业鲜明特色，续写专业新的辉煌。专业系会出台具体措施，为协会发展提供具体支持，争取更多物理领域的专家和学者为学生物理协会提供指导、传道授业。

大学生物理协会将团结组织我校有物理爱好的学生，遵守法律法规、学校政策和社会公德，坚持民主办会原则，弘扬“崇尚学术、格物穷理”的风尚，积极倡导“学习、协作、创新、服务”的精神，主要开展下列活动：

第一，组织会员开展物理专业的课程学习交流、学生学术活动，包括开展对会员的专题培训、讲座等；第二，在学校媒体、网络、论坛等普及物理学有关的科学技术知识，传播科学精神，促进学生

交流，推动学校物理文化建设；第三，组织开展校内物理基础课程的学习交流，对量大面广的工科《大学物理》、《大学物理实验》等相关课程，开展志愿学生帮扶，设立 QQ 群、微信等进行交流讨论；第四，协助组织开展校内物理学科相关的学生和教师学术活动。

大学生物理协会，这颗小小的种子已在石大校园生根发芽，愿我们大家共同呵护，在实践中不断发展，开枝散叶，为校园物理文化的健康发展、科学精神的传播普及、学术氛围的繁荣昌盛，贡献自己的力量！

协会期待每一位热爱物理学的同学加入，怀着同样的热爱与激情的年轻朋友在这里等待着每一个能量无限的你，和未来一个全新的你。（理学院 辛琨）

信控学院 2015 级召开测控自动化专业年级大会

临近期末，为总结本学期年级工作，进行考前动员，严肃考风考纪，1月4日晚7时，信息与控制工程学院 2015 级于南教 201 召开测控自动化专业年级大会。本次大会由辅导员曾菲主持，15 级测控、自动化专业学生全员参会。

会议伊始，辅导员曾菲给同学们播放了一段有关大学生生活的视频，视频对比了颓废与阳光的大学生活，旨在鼓励同学们奋发向上，迎接未来。之后辅导员曾菲就学习成绩和宿舍卫生两方面对本学期生活进行了总结，她表扬了学风优良的自动化 1501 班和宿舍卫生优秀的测控 1502 班，也对部分表现欠佳的班级提出了批评和日后工作的要求。在易班建设方面，辅导员曾菲表扬了自动化 1502 班和测控 1502 班对易班活跃度的重视与贡献。此后大会进行了学生荣誉展示与年级优秀学生干部表彰，辅导员曾菲鼓励大家，在保证学习成绩的前提下，多参加各类第二课堂活动。随后辅导员曾菲为大家讲解了学历证学位证的区别和学校的奖学金制度，鼓励大家争取拿高分、得奖学金。提到期末考试，辅导员曾菲着重强调了考风考纪的重要性，告诫大家不得触碰高压线，并详细讲述了对考试违纪的处分条例，同学们签下了严守考试纪律的保证书，准备迎接即将到来的考试周。会议最后辅导员曾菲表示，宿舍安全很重要，希望能引起大家足够的重视；假期注意安全，利用好时间多做一些有意义的事情，蓄势待发，让自己成为更优秀的人。

会后同学们进行了反思。测控 1503 班张泽昊反思道：“什么样的付出就会有怎样的收获，临近考试周，我一定利用好最后几天的时间，拿到让自己满意的成绩，更要努力让班级的学习氛围更浓厚，积极备考，诚信考试。”（信控学院 陈畅）

储建学院举行 2016 年寒假社会实践动员大会

为提高学生社会实践能力，引导和帮助学生度过充实、快乐、有意义的假期，根据学校关于开展寒假社会实践活动的总体部署和要求，储建学院决定组织学生开展丰富多彩的寒假社会实践活动。1月5日中午，储建学院在南教 117 举行社会实践动员大会。会议由辅导员张钦主持，2014 级、2015

级各班级班长和团支书参加动员会。

动员会上，张钦首先明确了本次寒假社会实践的主题为“我与石大共发展”，实践重点在于展示学校六十余年的发展成果，弘扬石大精神和文化传统，拓展学校在社会上的知名度和良好声誉，吸引更多优秀学生报考我校。张钦从社会实践活动的选题到成果认定详细讲解了社会实践的步骤与内容，对往年社会实践活动取得的成果给予了肯定，同时对即将到来的寒假社会实践提出更高的要求。她强调，实践活动要注重实效，不要走过场、不要搞形式主义，并提出要重视利用多种渠道加强新闻宣传，特别是利用好学院现有的媒体平台资源，实践期间要求及时报送新闻稿和实践图片。会议最后，张钦对同学们提出的疑问逐个进行了解答。

本次动员会充分调动了学生对社会实践活动的积极性，增强了学生对社会实践活动的认知，激发了同学们广泛参与社会实践活动的热情，为寒假社会实践活动的开展奠定了良好的基础。

（储建学院 王文筱 张钦）

地学院七月风党员先锋队召开 2016 年工作部署大会暨新年交流会

1月3日晚，地球科学与技术学院七月风党员先锋队召开 2016 年工作部署大会暨新年交流会。本次会议是七月风党员先锋队经过优化、完善与纳新之后的首次工作大会，七月风党员先锋队指导老师姜雪及七月风全体成员参加会议。会议由“七月风”队长杨帅杰主持。

会议伊始，杨帅杰对 2015 年七月风组织结构的重建、优化工作做了全面的总结，对新成员的加入表示欢迎。“希望大家能够在团队中真正发挥作用，立足周边，服务他人”。杨帅杰说道。随后，姜雪老师对七月风 2015 年的工作进行总结。姜雪老师指出：“七月风是一个致力全新全意为他人服务的平台，过去的工作我们完成的很出色，但也出现了些问题，我们要紧紧围绕‘做好事、做实事’的理念，为学生党员、积极分子以及全体同学提供一个锻炼自我，奉献自我的舞台”。姜雪老师同时为七月风 2016 年的工作开展提供了思路 and 具体安排并与“七月风”全体队员共话队伍的发展问题。

“七月风”各部门已开始着手筹划新年工作计划，新的一年“七月风”将继续脚踏实地做实事，仰望星空谋发展，全力打造经得起考验的品牌团队。“‘七月风’真的是个大家庭，其乐融融。相信我们会在姜雪老师和队长的带领下发挥我们的作用，真正意义上为他人服务”。七月风队员李凯说道。

（地学院 于灵童 姜雪）

化工学院 2014 级应控学联年级会顺利召开

1月7日晚，化学工程学院应控学联在南教 100 教室开展了 2014 级 2015-1026-1 期末考试动员暨考风考纪教育年级会，辅导员老师杨一帆参与并主持会议，应控学联全体学生及辅导员孔德辉参加此次会议。

会议共分为四部分。首先，杨一帆老师从考风考纪和假期安全两个方面进行了讲话，随后老师给

大家播放了视频——公益广告《再一次为平凡人喝彩》，并鼓励大家，在遇到困难挫折的时候，不要放弃，告诉自己，再试一次就会取得成功。之后，化学工程与工艺 2012 级的陈莹从过精彩的大学生活和坚持为梦想努力两个方面为大家介绍了自己的经验。她说要踏踏实实专注的做好一件事，努力坚持下去。应用化学 2012 级的赵欣给大家介绍了学习经验和技巧，他从思想建设、专业学习、科技创新和学生工作四个方面介绍了方法和技巧，并告诉大家要以学习为中心，走全面发展之路。最后，学生辅导员孔德辉做了主题为“谁的青春不迷茫”的讲话，并指出应确定目标，努力完成，过有意义的大学生活。至此，会议圆满结束。

此次会议的召开让大家更加谨记考纪，并且全力以赴为最后的考试加油，而且让大家加深了对坚持就是胜利的理解，如陈莹所说，踏踏实实的做好每一件事，在毕业时才可以对自己说“我无悔了!”。

(化工学院 白露)

机电学院召开健身节表彰大会

1 月 5 日晚 9 点，机电工程学院于工科楼 E927 会议室召开健身节表彰大会，机电工程学院团委书记张鹏、院学生会主席岳宏宇及各学联代表参加了此次表彰大会。

大会首先由主持人向大家隆重介绍了机电学院在此次健身节做出的努力与获得的荣誉，还讲述了每个学联的健身节活动。紧接着便是此次大会的重要环节——颁奖环节。15 级材安学联、15 级机自学联、13 级材安学联分别获得此次健身节表彰的一、二、三等奖，由团委书记张鹏亲自颁奖。集体荣誉之后是优秀个人的颁奖，为表彰在健身节活动作出努力的学生，特颁发优秀个人奖。颁奖之后，团委书记张鹏对此健身节做出了总结，他强调此次健身节大赛学院的强处与不足，并希望各学联体育活动负责人起带头作用，把各个学联的体育活动搞好。

此次健身节表彰大会的召开有利于鼓励各学联积极开展体育活动，丰富学院活动，搞好学院的体育建设。(机电学院 张康康)

文学院召开 2015 级年级大会暨考试动员会

为进一步明确接下来工作的目标，在期末考试来临之际，文学院于 12 月 29 日晚 7 时在南教楼 300 教室召开 2015 级年级大会暨考试动员会。辅导员杜文倩出席了此次大会，2015 级全体学生到场参加。

此次大会由辅导员杜文倩主持。会议伊始，她对本学期学生工作表示肯定，希望学生再接再厉，期待下个学期学生更加优秀的表现。针对即将来临的寒假，杜文倩进一步明确寒假时间与寒假集中住宿安排的情况，同时她也向学生提出几点要求，着重强调学生安全问题，希望学生过个“安心”的假期。就即将来临的考试，她希望学生能认真备考，考出理想的成绩，同时特别强调“千万不能作弊，作弊必被抓”，严抓考风考纪。随后，她对日常管理方面提出明确要求，对存在的晚归、参加活动积

极性不高等问题进行督促和批评，她指出活动的开展对提升活动参与者的能力、增强班级凝聚力和展现我院学生精神风貌等方面有重要作用。“希望大家能遵守学校纪律，积极参加活动，让优秀成为一种习惯。”杜文倩会上表示。最后，她对下学期的工作进行了安排部署，对转专业、双学位、计算机二级考试等学生关心问题进一步明确。

此次年级大会在总结 2015 年度工作的同时，进一步明确了下年度的安排部署，不仅给学生接下来学习指明了方向，也给学生敲响警钟，督促他们度过一个精彩充实又紧张有序的大一生活。

（文学院 杜文倩 孔令辉）

◆简讯 17 条

- 1.12 月 30 日，15 级机电学院材安学联于南教楼 110 室举行全体大会。（机电学院 刘刚）
- 2.12 月 30 日，15 级机自学联学生会上半学期工作总结及表彰大会召开。（机电学院 齐雪辰）
- 3.12 月 30 日，理学院 2014 级党支部在南教 300 会议室召开支部会议。（理学院 韩承高）
- 4.12 月 30 日，材料系同学在南教 105 教室召开 2015 级年级大会。（理学院 贾犇）
- 5.12 月 31 日，能动 1502 班与 2014 级学生举办了迎新年元旦联谊会。（储建学院 杨涵）
- 6.12 月 31 日，储建学院 2015 级班级风采大赛圆满结束。（储建学院 张慧慧 王广雷）
- 7.12 月 31 日，储建学院 2013 级建环专业的同学举行了跨年元旦晚会。（储建学院 王帅）
- 8.12 月 31 日，理学院信息、数学、化学专业学生召开 2015 级年级大会。（理学院 廖枚顺）
- 9.1 月 4 日，2015 级机自学联召开了期末考前年级大会。（机电学院 齐雪辰 王佳）
- 10.1 月 4 日，地球科学与技术学院 6 个入党积极分子参观烈士陵园。（地学院 张富祺）
- 11.1 月 4 日，机电学院 14 级材安学联举办班级风采展示大赛。（机电学院 张康康）
- 12.1 月 4 日，信控学院 2015 级召开测控自动化专业年级大会。（信控学院 陈畅）
- 13.1 月 4 日，化院“唱响新春”歌王争霸赛圆满落幕。（化工学院 张箫笛）
- 14.1 月 5 日，理学院 2015 级年级大会于南教 107 教室成功召开。（理学院 宋琨）
- 15.1 月 5 日，机电学院学生会开展工作汇报答辩会。（机电学院 张康康）
- 16.1 月 5 日，经管学院新闻宣传工作室期末总结会议。（经管学院 徐丽玲）
- 17.1 月 6 日，地球科学与技术学院 2014 级总结大会在南教 100 教室召开。（地学院 张蕾）